

СТРУМЯНИ®

седмично информационно издание

02 - 09 юли 2010 г.

Година V/ брой 6 (209)

Цена: 0.00 лв.



ОТЛИЧИХА
ОБЩИНА
СТРУМЯНИ
НА
КОНКУРС В
ПРАВЕЦ

На стр.2



ТАЛАНТЪТ
НА РУМЕН
ЯНАКИЕВ
ОТ
ИЛИНДЕНЦИ

Виж на
стр.3

ШАНС ЗА МЛАДИТЕ
ВИСШИСТИ -
СТАРТИРА
ПРОГРАМАТА "СТАРТ
В КАРИЕРАТА"

Подробности на
стр.4



С ГОЛ НА СВЕТЛЮ
САКАДЖИЙСКИ
ОЩЕ В 5-ТА
МИНУТА,
"МАЛЕШ" С ПЪРВА
ПОБЕДА

Повече на стр.4

ДЕТСКИЯТ ТАНЦОВ АНСАМБЪЛ „МАЛЕШЕВЦИ” - МИКРЕВО
НА ФЕСТИВАЛА „СЛЪНЦЕ ИДЕ” В СЕЛО ДРЕН, РАДОМИРСКО

Г-ЖА ЗОРКА ПЪРВАНОВА ЛИЧНО ПОЗДРАВИ МЛАДИТЕ НИ ИЗПЪЛНИТЕЛИ



Всичко за участието на "Малешевци" на стр.2

СЛЕД ПОРОЙНИТЕ ДЪЖДОВЕ ПРОВЕРИХА ВОДОЕМИТЕ И ОПАСНИТЕ СГРАДИ В ОБЩИНАТА



С оглед на голямото количество валежи, паднали на територията на община Струмияни през месец юни, кметът Валентин Чиликов изпрати работна група за проверка, както на нивото на водоемите, така и на опасните сгради в общината.



"Нормално ниво на водата и изправни преливници на водните басейни, констатира при огледа експертът по "Гражданска защита" в Община Струмияни Алексей Стоянов.

На снимката: водоемът при село Седелец, в м-тта "Спасовден".

НОВА МИКРЕВСКА СЛЕДА В БГ-ФУТБОЛА

НАШЕНЕЦ ТРИУМФИРА С ЦСКА НА РЕПУБЛИКАНСКОТО ПО ФУТБОЛ ЗА ДЕЦА НАБОР '95

Наблюдателни читатели на в-к "Струмияни" отново откриха микревска връзка в родния ни футбол и сигнализираха в редакцията. Този път главно действащо лице е младият футболист в детския състав на ЦСКА (набор 1995 г.) - Божидар Чорбаджийски - син на Бранко Чорбаджийски от Микрево /пилот на хеликоптер/, живущи в София.

Именно с младия Божидар в състава си, ЦСКА спечели Републиканското първенство по футбол при деца до 16 години, като надигра с 2:1 на финала връстниците си от отбора на "Чавдар" /Етрополе/ - големия приятел на "Малеш". Мачът се игра на стадион "Христо Ботев" във Враца.



7 минути преди края на срещата, заради нарушение, главният съдия даде червен картон именно на нашето момче - Божидар Бранков Чорбаджийски, играещ с №4 на поста централен защитник (вляво на снимката).

Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставяте вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмияни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. "7-ми април" №1, с.Струмияни 2825, общ. Струмияни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani_press@abv.bg.

НОВИНИТЕ

ОТЛИЧИХА ОБЩИНА СТРУМЯНИ С ПРОЕКТ ЗА ЛЕКОВИТАТА ВОДА В ИЛИНДЕНЦИ



Г-жа Анелия Крушкова - ръководител проекта и бивш директор на Държавната агенция по туризъм връчва сертификата на г-жа Цанова.

С проект под името "Водата-създател и творец, живот и бъдеще" община Струмьяни участва в конкурса ЕДЕН по програма на Европейската комисия "Нови индустрии, туризъм и корпоративна социална отговорност". ЕДЕН означава най-добри европейски дестинации и се провежда за трети път в България.

Всяка година темата на конкурса е различна, като за 2010 г. тя беше "Водата - извор на живот и благоденствие" и в нея участваха общо 18 общини и сдружения. Обектът, който избра общината, за да се представи в конкурсната програма, бе именно Изворът с лечебна вода в с.Илинденци.

Така на 22 юни в гр.Правец бяха наградени участниците, като авторът на проекта-музейният уредник в музея в Струмьяни - Надя Цанова получи сертификат, както и възможност за участие на общината в рекламен каталог на български и английски език, който ще се разпространява не само в България, но и в цяла Европа.

Лекарски екипи от София идват в Струмьяни в началото на новата седмица

На 05.07.2010г. /понеделник/ в община Струмьяни ще пристигнат лекарски екипи от гр. София, за да бъдат проведени медицински прегледи и изследвания с жени от общината. Прегледите ще се извършват единствено в сградата на Здравна служба - с. Струмьяни от 10.00 ч. сутринта.

- **Преглед за рак на гърдата** /съразмерност на двете гърди, проверка за наличие на бучки и преглед с компютър - ехограф/ - цена - 10.00 лв.

- **Изследване за остеопороза** / костна плътност/ - цена - 10.00 лв.

За записване за преглед на тел. 0888/667634 , 07434/2066 или на място при дежурния служител в ОБА Струмьяни.

Президентшата г-жа Зорка Първанова лично поздравя

(Продължава от стр.1)

Детският танцов ансамбъл „Малешевци“ при Народно читалище „Братя Миладинови“ - с. Микрево, с ръководител Данаил Атанасов, взе участие на фолклорния фестивал „Слънце Иде“ в с.Дрен, община Радомир и спечели поощрителна награда, представяйки се достойно, безупречно изпълнявайки двата си танца.

Официален гост на фестивала в с.Дрен бе и президентшата г-жа Зорка Парванова, която и откри културното събитие с топли приветствия, потвърждавайки, че именно децата са достойното бъдеще на страната ни. След хубавите думи, които произнесе първата дама на България лично дойде при ансамбъл „Малешевци“, като им пожела успешно представяне в борбата за голямата награда на фестивала. Запозна се с ръководителите на ансамбъла - г-н Атанасов(хореограф)и секретарката на Народно Читалище „ Братя Миладинови“ с. Микрево.

Възхитена от децата на ансамбъл „Малешевци“ и представянето им, президентшата даде личната си кореспонденция на секретаря на читалището в с. Микрево, за да получи общата си снимка с тях. С поощрителна награда, грамота за участие и диплома за отлично представяне си тръгнаха децата ни от с.Дрен.

На екскурзия в столицата

Посещавал е всеки от нас не веднъж столицата, но ние, членовете на Клуба на пенсионера и инвалида - с.Микрево отдавна планираме да видим метростация в столицатаа и други забележителности.

Тръгнахме в ранно утро, за да избегнем горещините, с комфортен автобус на фирма "Ванко". Методи Ризов - дългогодишен преподавател по история, запозна екскурзиантите с историята на столицата през вековете. Обновеният център, с представителните сгради, привлякоха нашето внимание и ни впечатлиха със своята монументалност и оригиналния архитектурен стил.

По време на разходката в околността на Боянската църква усетехме прохладата и повея на Витоша. Отправихме възхитителен взор към фасадата на храма, но голямото ни желание - да влезем в църквата, не се осъществи. Компенсирахме този пропуск с посещението на Руската църква с трите златни кубета и най-големия храм - гордостта на столицата - "Александър Невски". Завладя ни атмосферата на храма. От надписите се осведомихме за събитията, с които е свързан храма. Дълго стояхме безмълвни и покорени от таланта на творците и духовната култура на нашия народ.

Удоволетворени и обогатени от посетените обекти, се отправихме към метростанцията. Не можехме да пропуснем едно съвременно постижение, което повечето от нас са виждали само по телевизията. Малко стъписани и плахи в началото, но успяме да се настаним в мотрисата и да пропътуваме от Университета до кв. "Младост". Може още много неща да се видят в столицата, но предпочетохме да потеглим с автобуса към язовир "Искър". Устроихме си чудесен пикник и приятна почивка. Имаше усещането, че се намираме на морския бряг. След горещините по време на разходката из София, усетихме полъха на "морския бриз".



Със залавящия ден приключи едно преживяване за възрастните хора, за което ще си спомняме с радост и задоволство.

Няма да имате сериозни причини за безпокойство, свързани с вашето здраве през 2010 година. Ако се погрижите поне малко за стимулиране на имунната си система, ще имате на разположение солидни съпротивителни сили и трудно ще се поддавате на вирусни заболявания. Въпреки че през февруари рискът да страдате от тях, е доста висок. Най-добрите ви шансове за справяне с проблемите са свързани със жлезите с вътрешна секреция, гърлото, носа и имунната система, но пък точно тези области ще ви създават най-малко ядове.

Струва си да обърнете повече внимание на гърдите, черния гроб и жлъчката. Там опасностите ще са най-големи. Ако не сте си правили скоро прегледи, сега е моментът да си запишете час при съответните специалисти. Ще ви се наложи да промените коренно представите си за причините, които водят до здравословни несъответствия, и да научите какво означава психосоматика. Не е изключено да се запознаете с различни от известните ви начини на лечение и това да ви ориентира към друг начин на живот.

Постарайте се да ограничавате излишни емоционални реакции. Това

ще ви е от полза. През март се повишава рискът от обездвигване и това може да доведе до понижаване на кондицията ви. През април можете да планирате операции. През май може да измените поведението си така, че да си гарантирате по-голямо спокойствие. Сега са добри шансовете за успешно лечение на хормоналните заболявания. Затова стартирайте лечение точно тази година. Ако ви се налагат операции на гърлото, сега те ще са с оптимален резултат. Не търсете спасение в чужбина. За вас най-добрите специалисти са в родната ви.

ОКСАНА ХОРВАТ - СТАНЧЕВА:

ВОДОЛЕИТЕ ДА СТИМУЛИРАТ ИМУННАТА СИ СИСТЕМА

ОБЩЕСТВО

“Това не се учи в училище” - твърди Илинденският майстор

50-годишният Румен Божинов Янакиев или “сламеният човек от село Илинденци”, както го нарекоха преди години журналисти от в-к “Стандарт”, не спира да твори в ателието си, разположено в родната му къща, непосредствено до прочутия “Арт-център - Илинденци”.

Открива таланта си още в детските години, като ученик - в часовете по рисуване и трудово. “Праядо ми Бугарин е можел да направи всичко от дърво. Явно съм се метнал на него. Не го



помня, но затова пък ми е оставил един голям дървен бокал, който е на над 100 години.

Заобиколен в малката стаичка от своите чудати, уникални и толкова различни едно от друго произведения, Румен е категоричен, че това нещо не се учи в училище. “Талантът живее в теб. Тук - сред природата на Илинденци и атмосферата на Арт-центъра, се зареждам ежедневно с нови и нови идеи”. Доказателство за думите му са многото



икони, дървени кръстове, проскорници, иконостаси, сувенири, пъстри дървени пана, декорирани със слама, игленици, черпаци и бъркалки в различни размери, десетки причудливи форми, изваяни от дървени клони и корени...

една галерия от творби, оживили малкото ателие в подножието на Пирин.

Изложил е “рождбите си” навсякъде в околността - в Художествената галерия на центъра в Сандански, в църквите в Струмяни, Сандански и Благоевград, по пазари и тържища.

“Няма да пропусна да наредя творбите си и на

тазгодишния традиционен събор на село Илинденци, който тази година ще се състои в дните 31 юли и 1 август (събота и неделя),

където всеки жител или гост на община Струмяни ще може да зърне, докосне и да си купи не просто сувенир за спомен, а да пренесе в дома си или да подари на близък или приятел част от магията на Малешевско и Пирина, част от мен, част от една традиция, запазена през вековете и до днес.”



Благоевград, бул. “Св.Св.Кирил и Методий” 2А, тел.+359 73 88 55 18

Банско, хотел „The Balkan Jewel”, Пирин Голф, моб.тел.: +359 895 48 98 48

Бургас, хотел “Sunset beach”, с. Лозенец Email: intermenu_college@abv.bg

ЦПО „ИНТЕРМЕНЮ” е основан през 1989г. и предлага на курсистите от всички възрасти /от 16 до 56 години/ широки възможности за обучение, квалификация и преквалификация, за добиване на нови познания и умения за осъвременяване на професионалните опитности и разширяване на културния кръгзор. През 2006г. придобива статут на Международна академия за VIP – ресторантьорски кадри „ИНТЕРМЕНЮ”.

През 2010г. е създаден Международен Колеж за професионално обучение по ресторантьорство „ИНТЕРМЕНЮ”.

Международната академия за VIP- ресторантски кадри „ИНТЕРМЕНЮ” има издаден лиценз № 200612392, Центърът за професионално обучение “ИНТЕРМЕНЮ” е с лиценз №200312037, регистрирани от НАПОО със седалище и адрес на управление в гр. София.

Завършилите курсовете в ЦПО „ИНТЕРМЕНЮ” могат да продължат образованието си **без приеман изпит** в Международната Академия за VIP- ресторантски кадри „ИНТЕРМЕНЮ”, Колеж по ресторантьорство „ИНТЕРМЕНЮ” – Банско, Бургас/Лозенец/, Висш Колеж по туризъм Благоевград, редовно или задочно обучение по специалностите „Бизнес-администратор по туризъм” и „Организация и управление на хотели и ресторанти”, в рамките на 6 семестъра и получават степен Бакалавър.

Ползват се и с предимство за следване в престижни висши колежи, академии и университети в Дания, Германия, Великобритания и САЩ както и имат възможност да бъдат приети **без приеман изпит** по всички специалности в ЮЗУ „Неофит Рилски” Благоевград, с когото имаме сключен договор за съвместна дейност.

През нашите школи са преминали над 60 000 курсисти, като голяма част от тях са получили престижна професионална реализация в България и в чужбина.

Подготовката на управленски кадри за ресторантьорството и хотелиерството е от особена важност за неговото развитие в съответствие с високите изисквания. Част от подготвените кадри

ще отговорят на нуждите от преподаватели за професионалните училища и

ОБЯВА

Клуб “Труд, творчество и таланти-МАЛЕШЕВЦИ” при народно читалище „Братя Миладинови”, село Микрево започва кампания за набиране на дарения на книги.

Желаещите да дарят книги, за обновяване на библиотечния фонд на библиотеката на читалището могат да го направят всеки вторник и четвъртък от 9.00 часа – 12.00 часа в сградата на читалището.

Молим всички да ни помогнат да запазим нашето книжно наследство.

Благодарим Ви предварително!
За повече информация тел. 07434/30-58 читалище “Братя Миладинови”

МЕЖДУНАРОДНА АКАДЕМИЯ ЗА VIP- РЕСТОРАНТСКИ КАДРИ МЕЖДУНАРОДЕН КОЛЕЖ ПО РЕСТОРАНТЬОРСТВО ЦЕНТЪР ЗА ПРОФЕСИОНАЛНО ОБУЧЕНИЕ ИНТЕРМЕНЮ

школите по ресторантьорство.

Модулното колежанско професионално обучение е с 60 % практическа насоченост и е по избор на специализиран английски, гръцки, руски и български език. Това дава изключителна възможност за реализация на обучените и дипломирани курсисти в престижни и високо категоризирани хотели и ресторанти в цял свят. Международна академия за VIP ресторантьорски кадри и Международен Колеж по ресторантьорство извършват професионално обучение по VIP - протоколно обслужване в ресторантьорството и хотелиерството и подготвят кадри от най-висока класа по професиите:

- ❖ **Технолог по ресторантьорство**
- ❖ **Мениджър на хотел и ресторант**
- ❖ **Мениджър на хотел**
- ❖ **Мениджър на ресторант**
- ❖ **Администратор в хотел**
- ❖ **Отговорник на търговска зала**
- ❖ **Туристически агент-екскурзовод**
- ❖ **Главен готвач**
- ❖ **Сладкар**
- ❖ **Барман**
- ❖ **Сервитьор**
- ❖ **Хлебар-сладкар**

Новоизбраните общински полицаи започнаха работа от 1 юли

След продължила близо 5 месеца процедура за подбор, от 80 кандидати за общински полицаи в община Струмяни, при стриктно спазване изискванията на Закона за МВР и след проведени физически изпит, тест за проверка на интелектуалните способности и психотест, бяха избрани 6 общински полицаи.

От 1 юли работа като такива започват: Валентин Петров, Борис Дамянов, Ивайло Джавджилски, Венцислав Георгиев, Данаил Давидков и Радослав Симеонов. Гордост за общината е, че психотестът с кандидатите бе извършен от психолог от общината. По общо мнение на специалисти, психологът Мария Султова-Паскова се е справила блестящо с поверената ѝ задача. Въпросите от психотеста, свързани с агресивността в поведението на кандидатите и лъжата, са били определящи.

Телефони за сигнали от гражданите:

0878/428242 - денонощен телефон в патрулната двойка;
0888/667634 - денонощен телефон в дежурен ОБА;
07434/2066 - телефон в Полицейски участък Струмяни.

СПОРТ, ОБЯВИ, СЪОБЩЕНИЯ



Новият "Малеш" победи в първата си контрола, след като му поляха с вода

Отборът на „Малеш“ (Микрево) победи „Пирин“ (ГД) с 1:0 в първата контрола, играна в Югозапада.

Новакът в Западната „Б“ група се наложи над неврокопчани с един единствен гол, вкаран от Светослав Сакаджийски. Младият нападател дойде от Сапарева баня само преди месец и освен с гола се отчете и с още няколко пропуска. Контролата се игра в санданското село Ново Делчево. Следващата контрола за „Малеш“ е в събота, 3 юли, от 10.30 часа с „Вихрен“ (Сандански).

Неврокопчани също в събота по това време ще гостуват на „Пирин“ (Благоевград) в Рилци.

Изпълнителният директор на „Пирин“ (ГД) Иван Близнаков мъжки призна, че победата на „Малеш“ е заслужена.

Новите попълнения в състава на „Малеш“ /отляво на дясно/: Васил Василев /вратар/, Петър Карачоров, Златко Богоев, Тодор Димитров /вратар/, Светослав Сакаджийски и Йордан Грънчаров.



„Малеш“ бе изпратен на първата си тренировка по стар български обичай - с вода и с пожелания за успешно представяне в новия сезон в групата на професионалистите.



За подпомагане могат да кандидатстват физически лица, които отговарят на следните условия:

1. Да са до 60 годишна възраст включително, към датата на кандидатстване.
2. Да са регистрирани като земеделски производители по реда на Наредба № 3 от 1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските производители, минимум 1 месец преди датата на кандидатстване.
3. Да извършват земеделска дейност в стопанството, което не е съсобствено и/или съвместно притежание с друго лице, с изключение на случаите на съпружеска имуществена общност.
4. Да отглеждат най-малко два вида земеделски култури или поне един вид земеделска култура и един вид животни.
5. Нито една от отглежданите земеделски култури да не надвишава 85,00% от общия икономически размер на земеделското им стопанство.
6. Извършват земеделска дейност в стопанство с икономически размер между 1,00 и 4,00 икономически единици включително.
7. Обработват земеделски площи с размер не по-малко от 1 ха или 0,5 ха за трайни насаждения и/или лозя или 0,5 ха в случаите, когато земеделските площи са разположени в планински район.
8. Да са собственици и/или наематели и/или арендатори на земята, която е включена при определяне на изисквания минимален размер на обработваемата площ по т.7. Договорът за аренда и/или наем трябва да е с минимален срок от 5 години, считано от датата на кандидатстване.
9. Да са собственици и/или наематели на животновъдните сгради и помещения, използвани в животновъдната дейност, в случай че кандидатът развива и/или ще развива такава. Срокът на сключените договори за наем трябва да покрива минималния срок, за който животновъдните сгради и помещения ще бъдат използвани за земеделските производствени цели, съгласно бизнес плана.
10. Да не са одобрени за финансиране по мярката „Създаване стопанства на млади фермери“ от ПРСР /изискването се отнася и за съпруга/съпругата
11. Да не са получили финансова помощ по мерки 121 „Модернизирани земеделски стопанства“, 122 „Подобряване на икономическата стойност на горите“ и 123 „Добавяне на стойност към земеделски и горски продукти“ от ПРСР селските 2007-2013г.,
12. НЕ получават пенсия за осигурителен стаж и възраст.
13. **НЯМАТ** друго одобрено заявление за подпомагане по тази мярката/изискването се отнася и за съпруга/съпругата.

В случаите, че кандидатът няма необходимото обучение (средно или висше образование) в областта по опазване на околната среда, той може да завърши обучителен курс по основните проблеми по опазване компонентите на околната среда в земеделския сектор и да участва в информационната дейност по същите проблеми предоставени по мярката „Професионално обучение, информационна дейност и разпространение на научните знания“.

ГЛАВЕН РЕДАКТОР: Димитрина Николова.

РЕДАКЦИОННА КОЛЕГИЯ ПРИ ОБА СТРУМИНИ, адрес: 2825 Струмяни, пл. „7-ми април“ №1, тел./факс: 07434/3105, e-mail: strumyani_press@abv.bg, електронно издание на www.strumyani.org

ОБЯВА

Дирекция „Бюро по труда“ - Сандански информира жителите на община Струмяни за обявена процедура по ПРОГРАМА „СТАРТ НА КАРИЕРАТА“

Кандидатите трябва да са регистрирани като безработни лица, да са завършили висше образование, да нямат стаж по специалността и да са на възраст до 29 години.

Документите за включване в програмата се подават до **16.07.2010 г.** в офиса на Дирекцията – гр.Сандански, ул. „Свобода“ №20, ет.4.

Кандидатите могат да получат допълнителна информация от трудовите посредници в стая №5 на Бюрото или на телефон **3 09 24.**

ВАЖНО

“ЕВРОПЕЙСКИ ЗЕМЕДЕЛСКИ ФОНД ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ: ЕВРОПА ИНВЕСТИРА В СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ” ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ (2007-2013)

Ако имате малко или средно земеделско стопанство, ако обработвате земя, отглеждате животни и искате Вашето стопанство да е жизнеспособно и пазарно ориентирано

КАНДИДАТСТВАЙТЕ

от 10 юни 2010 г. до 30 септември 2010 г.

по мярката 141 „Подпомагане на полупазарни стопанства в процес на реструктуриране“ от Програмата за развитие на селските райони от ПРСР 2007 – 2013 г.

Ние можем да Ви бъдем полезни!

НАЦИОНАЛНА СЛУЖБА ЗА СЪВЕТИ В ЗЕМЕДЕЛИЕТО БЕЗПЛАТНО ЩЕ ИЗГОТВИ ВАШИЯ ПРОЕКТ

и ще Ви предостави пълен комплект консултантски услуги в нашите офиси, които може да намерите във всеки областен град!

Целта на субсидията е да подпомогне производството на стопанствата и да се развие потенциала им към жизнено способни пазарно ориентирани стопанства.

Финансират се полупазарни стопанства в процес на реструктуриране с по-нисък икономически потенциал произвеждащи селскостопанска продукция предимно за собствена консумация и продаващи малка част от нея.

Финансовата помощ по мярката е 7500 евро, които се изплащат по 1500 евро годишно за 5 годишен период.

Кандидатът за подпомагане трябва да представи **бизнес план**, който да съдържа информация за начина за развитие на стопанството за период от 5 години и да показва как стопанството ще стане икономически жизнено способно и пазарно ориентирано. На третата година се извършва проверка от РА за постигнатите задължителни междинни цели (ръст на икономическия размер на стопанството минимум с 1.50 икономически единици) и поне една от избираемите междинни цели.

ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ И ЗА БЕЗПЛАТНИ КОНСУЛТАЦИИ МОЖЕ ДА ПОЛЗВАТЕ ТЕЛЕФОН 070012476 /НА ЦЕНАТА НА ЕДИН ГРАДСКИ РАЗГОВОР ОТ ВСИЧКИ ОПЕРАТОРИ/ ИЛИ НА АДРЕС:

БЛАГОЕВГРАД 2709

ул. „Иван Михайлов“ 49, вх. А, ет. 2, п.к. 352

тел.: **073/ 88 20 19**

blagoevgrad.m@naas.government.bg